



成长记

“我长大了，我可以自己穿衣叠被；我长大了，我可以放学自己回家；我长大了，我可以帮爸妈出力；我长大了，我要独立自主……”是啊，成长也意味着责任。回忆你的童年，你觉得从成长中学到了什么？

我的语文老师

高新区实验学校604班

王俊哲(证号2332121)指导老师 陆青春

我的老师姓陆，全名叫做陆青春，是我们班的语文老师。他性格幽默，每次上课都把同学们逗得开怀大笑。

一次语文课上，陆老师讲着讲着，窗外突然传来了几声清脆的鸟鸣，一些同学不由自主地往窗外看去。陆老师轻轻叹了一口气，笑意仍写在脸上，顺势指了指窗外，“这鸟啼声的确很动听！可是我认为，课堂里的知识比窗外的世界更精彩！不是吗？”陆老师句句幽默的话语把同学们的注意力又重新拉回了课堂，大家迅速把目光转向老师和黑板。我在心里暗自佩服陆老师的口才。

还有一次语文课，当陆老师背过身在黑板上写字的时候，小汤同学贼头贼脑地看了一眼老师，然后小心翼翼地从小抽屉里拿出了一颗鸡蛋，旁若无人似的开始剥。当他剥完了鸡蛋壳，正细细品尝的时候，陆老师神不知鬼不觉地走到了小汤同学的后面，拍拍小汤同学的头说：“鸡蛋好吃吗？看你吃得那么香，我也想吃了，给我吃一口好吗？”同学们笑得喘不过气来。老师摸了一下他的头，说：“以后上课可不能再吃鸡蛋了，否则考试要考零蛋的哟！”老师再一次把我们逗得哄堂大笑，小汤同学听了，不好意思地低下了头。

陆老师正是通过幽默的语言，带领我们在语文的知识海洋里愉快地畅游。

什刹海滑冰

慈溪市第三实验小学教育集团407班

陈安心(证号2330423)指导老师 冯一丹

到了北京，怎能不去我心心念念的什刹海滑冰呢？

傍晚的什刹海公园既热闹，又有一种古典而祥和的美，那晶莹剔透的冰面层次分明，在夕阳的照耀下泛着迷人的金光，让人沉醉其中。

看着周围滑行自如的人们，我跃跃欲试。我在人海中找到了一辆朱红色的单人冰车，尝试独立滑冰。我坐上冰车，小心翼翼地握住滑冰杖，身体微微往前一倾，用力一撑，可冰车纹丝不动。正当我一筹莫展的时候，冰车突然神奇地滑了起来。我回头一看，正是爸爸推了我一把！我顺势抓起滑冰杖，有节奏地滑行着，冰车在冰面上飞驰起来。“当心，别撞上了！”眼看着冰车马上就要撞上别人的“大车”，我紧张得不知所措。“嘭”的一声，冰车撞上了，我差点被甩了出去。

这时，我冻红的脸变得更红了。我暗暗下了决心，摸索起来。我捡起差点弯曲的滑冰杖，用力往后一撑，嗖地一下，车子慢慢往前又滑行了一段。我撑了一下左手的冰杖，冰车自如地转向右边。我又撑了一下右手的冰杖，冰车转向了左边。我把冰杖往前用力一戳，冰车乖乖停了下来。我终于摸索出了驾驶冰车的技巧，自由地穿梭在冰面上。

这次滑冰之旅让我感受到了快乐，也让我悟出了一个道理：遇到困难时要灵活变通，要善于独立思考，不断摸索也许能带来意外的收获。

组稿老师 许孝南



宇宙里的外星人

宁波市惠贞书院104班

夏赫(证号2331293)指导老师 董琪芬

如果时间可以倒回

鄞州区江东实验小学南校区602班

王宸宇(证号2331288)指导老师 王燕

雨淅淅沥沥地下着，风呼呼地吹着，黑色的乌云笼罩了整个城市，雷电敲起大鼓，闪电也一起伴舞，一派生机勃勃的世界变成了灰色。如果让时间倒回，我一定要回到那个大雨滂沱的下午，回到那个让我终身难忘的下午……

那天下午，我和妈妈在餐桌上吃着饭。吃完后我刚要离开时，妈妈叫住了我，“吃完了要把碗放到厨房，把椅子放好。”我不耐烦地拿起碗，一把摔到了水槽里，又一脚把椅子踹了进去，一屁股坐到了沙发上。妈妈放下筷子，语重心长地对我说：“饭刚吃完就坐下对身体不利，站立一会儿吧！”话音刚落，我立马暴跳起来，“好烦啊！”“天冷。赶紧穿上拖鞋。”妈妈急促地对我说。气头上的我，一头栽进被窝内，没去理会她。

“哗哗哗……”洗衣房里传来阵阵水声，我不耐烦地用双手捂住了耳朵。“吱呀”，门开了，妈妈脱下还有留有余温的拖鞋，捡起被子，轻轻地为我盖好，赤脚走了出去。一瞬间，我的鼻子酸了，心如刀绞一般。她那双如老树皮般的手，头上的白发又多了几根，眼角又多了几条鱼尾纹。我的眼睛湿润了，再也忍不住流泪。如果时光可以倒回，妈妈所有的唠叨，所有的关心我都会接受，更想抱抱她，说一声：“妈妈，对不起！”

雨一直在下，枕边一片潮湿……

一双万能的手

鄞州区中河实验小学402班

潘芊墨(证号2331234)指导老师 翁朝妃

拿破仑说，推动摇篮的手，也是推动世界的手。是啊，妈妈的双手总是充满了力量，创造了奇迹。我妈妈的手也是这样，推动着我成长。

小时候我喜欢赖床，妈妈让我起床穿衣的时候，我总是用尽力气挣扎反抗。这时，妈妈就会用一只手抓住我的双手，另一只手强行把衣服套在我的身上。一天一天，她就这样用双手推动着我养成早起的好习惯。

每次放学去练习网球，都是妈妈骑着电瓶车接送我。日复一日，风雨无阻，她的双手磨出了老茧。在她一程又一程的陪伴下，我从网球新手，成长为市队选手。

我饿了、馋了，妈妈又会亲自下厨，变着法给我做好吃的。食材在她手里，变成了色香味俱全的美食。尤其是早餐，妈妈为了我吃得有营养，经常早早起床给我做鸡蛋饼、烤面包，让我一整天都充满能量，健康成长。

妈妈靠着一双勤劳的双手，成为全家人的“收纳管家”。每当到了春夏换季的时候，家里所有人的衣服总是妈妈在收拾整理。被妈妈整理过的衣柜，总是收纳得很有规律。爸妈专柜、我的专柜，衣服隔层、裤子隔层，一目了然。在妈妈的影响下，我也学会了整理和收纳自己的学习用品。

你们说，我妈妈的那双手，是不是万能的呀？

那一刻，我长大了

慈溪市慈吉实验学校512班

罗轶晨(证号2330487)指导老师 王晓霞

“儿子，帮我买一瓶洗洁精，钱在这儿！”妈妈从厨房探出头，向我说道。我正看电视，突然吓了一跳，我很不耐烦：“我正看电视呢，待会儿再说！”说罢，目光又转移到了电视上。实在经不起妈妈的劝说，我只好带上10元钱，骑车到附近的超市去买东西了。一路上生着闷气，到了超市，我挑了好一会儿，才慢腾腾回了家，却看到妈妈在门口焦急地等待着我。

那一刻，我终于明白，妈妈每天要买菜，买生活用品，洗衣服，辅导我写作业……日复一日，但她却没有喊累和苦。相比之下，我那一次，就显得十分微不足道！

妈妈又要去工作了，看着她脸上、眼角上的皱纹，那弯着的背，那不再光滑的手，这一刻，我明白，我长大了。

第二天，我早早地做完作业，便主动要求做家务：擦玻璃、扫地、做饭、洗衣服……一口气做了十几件，看到妈妈轻松的样子，我笑了。

最美的背影

海曙区石碶街道宸卿小学402班

鲍语桐(证号2332473)指导老师 钟雅珍

在别人好的时候，给予赞美、鼓励，是锦上添花；在别人最落魄的时候，给予帮助，是雪中送炭。雪中送炭比锦上添花更让人感动。

一个周五的早晨，我兴致勃勃地去上学，却被检查人员拦在校门口。我低头一看，发现校徽忘戴了。我赶紧调头就跑，生怕被扣分。

“怎么办？妈妈已经走了，回家也来不及了。”我焦急地在校门口徘徊，逢人便问有没有多余的校徽，问了好几拨人，大家都摇头。时间一分一秒地过去，我急得像热锅上的蚂蚁。无论如何不能给班级扣分，今天平稳渡过，我们班便可获得“四星班级”的称号，绝不能因为我个人原因影响整个班级。

我正在又急又气又无奈，突然一个声音传过来，“小朋友，给！”一位阿姨气喘吁吁地对我说。原来，这位阿姨看见我在四处借校徽，便跑到对面的文具店，给我买了一个。我感动地接过校徽，还没来得及说声谢谢，她已转身离去。

看着阿姨离去的背影，消失在茫茫人海中，我的视线模糊了……

不知她是谁的妈妈，也不知以后能否遇见她，但她的背影会永远定格在我的记忆中，因为那是最美的！

第一次上台表演

北仑区泰河学校209班

周湘茗(证号2331454)指导老师 林雅蓉

灯光明亮，舞台下座无虚席。这里是泰河学校“第一届葫芦娃社团”的表演现场。

这次演出和以往不一样，因为我不再是一个默默无闻的观众，而是一个上台表演的演奏者了。这是我第一次在舞台上表演手风琴，内心十分紧张。

表演时间在晚上六点半，草草地吃完晚饭，我就在爸爸妈妈的陪伴下，早早来到了学校。找到一个安静的角落，妈妈麻利地给我化妆，瞬间我的脸就变得红扑扑的，看着非常喜庆。随着同学们、老师们、家长们陆陆续续进入礼堂。不一会儿，礼堂里就座无虚席了。

我们的节目排在第二个，在上台前，老师一遍遍说着上台后要注意的地方，我们的心情又紧张，又激动。主持人报幕声落下，幕布渐渐打开，这一刻，我的世界只有手中的手风琴。我全神贯注，认真回忆老师教的每一个动作，终于，伴着最后一个音符落下，我完成了我的第一次登台演出。听着观众们的掌声，我长长地吁了一口气。

这是我人生中第一次手风琴表演，真难忘。